

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Ореховой Светланы Владимировны

на тему «Формирование методологии устойчивого развития металлургического предприятия на основе ресурсно-институционального подхода», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)»

Актуальность темы диссертационного исследования Ореховой С. В. не вызывает сомнения, так как посвящено разработке механизма устойчивого развития металлургического предприятия на основе ресурсно-институционального подхода.

Несмотря на широкий круг научных работ по проблематике отдельных аспектов развития промышленных предприятий, отсутствует единый методологический подход к обеспечению устойчивого развития предприятий тяжелой промышленности, в том числе металлургических. Фактически отсутствуют исследования, которые рассматривают возможности предприятий адаптироваться к изменениям институциональной среды за счет имеющихся у него ресурсов. Таким образом, решение проблемы устойчивого развития предприятия в контексте согласования его ресурсного потенциала и окружающей среды, является актуальным как с научной, так и практической точки зрения.

Теоретическая основа исследования базируется на оригинальной методологии и методике оценки влияния ресурсного потенциала на устойчивое развитие предприятия и методику разработки институциональной карты отраслевых рынков. Расчеты автора подтверждают возможность использования положений, оценок и выводов диссертационного исследования при проведении научных исследований и обосновании моделей управления.

Положительно оценивая результаты исследования, приведенные в автореферате Ореховой Светланы Владимировны, и отмечая актуальность, рассматриваемой проблемы, следует уточнить точку зрения автора на следующие вопросы:

- *во-первых*, содержание автореферата не позволяет сделать вывод о предложениях автора по выбору типа технологической платформы для развития металлургических предприятий для конкретного региона;

- *во-вторых*, следует уточнить, какие конкретные мероприятия предлагает автор для развития предприятий конкретного региона на основе NBIC- технологий.

Однако указанные замечания не снижают общей положительной оценки исследования Ореховой С. В. В диссертации сформулированы научные положения и выводы, соответствующие пп. 1.1.2, 1.1.13, 1.1.20 и 1.1.24 Паспорта специальностей ВАК РФ 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность). Представлены практические рекомендации, которые могут быть полезны как металлургическим предприятиям для разработки стратегии устойчивого развития, так и государственным органам в части формирования принципов промышленной политики металлургического комплекса.

Диссертационная работа соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842. В соответствии с этим, автор диссертационной работы – Орехова Светлана Владимировна – заслуживает присуждения ей степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Доктор экономических наук, профессор,
Лауреат премии Национальной
академии наук Беларуси,
заведующий кафедрой
экономики промышленных предприятий
УО «Белорусский государственный
экономический университет

Адрес: 220070, РБ, г. Минск, пр. Партизанский 26

Тел.: +375 17 209-88-41

Электронная почта: kepp@bseu.by

Л.Н. Нехорошева

17.05.2018г.

Подпись удостоверяю
Начальник Центра кадровой
и правовой политики
Н.П.Вербцкий

